

强降水来袭

我市启动防汛Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 申波 通讯员 王清茗)市防汛抗旱指挥部决定自7月9日22时起启动防汛Ⅳ级应急响应。

市气象台7月9日21时45分发布城市内涝气象风险红色预警,预计未来12小时内,城六区内有1小时最大降雨量35毫米以上的强降水,产生城市内涝风险很高。另外,预计11日至13日我

市还将有一次大范围强降水过程,全市有大雨,局地有暴雨。为有效应对处置相关情况,市防汛抗旱指挥部决定自7月9日22时起启动防汛Ⅳ级应急响应。

市防指要求,各县(市、区)防指及市防指各相关成员单位,要结合雨情发展变化,按照各自的防汛应急预案,

适时启动相应级别的防汛应急响应,做好监测和预报工作,加强水库、淤地坝、山洪河道的巡查和值守。加强在建水利工程的施工区域、居住场所的隐患排查。加强城市防洪排涝工作,做好道路交通引导,对积水较深路段及时采取管控措施,避免人车发生危险。做好地质灾害隐患点的巡查排查

工作。

太原警备区、武警太原支队、市消防救援支队等市级抢险队伍单位要做好应急抢险救援准备。各县(市、区)要切实落实抢险队伍和物资,进入临战状态,在发生险情时能及时投入抢险,确保人民群众生命财产安全,最大程度减少灾害损失。



▲为激发儿童剪纸兴趣,传承民族文化,丰富孩子假期生活。7月7日下午,柳巷街道海东社区组织辖区儿童开展“喜迎二十大”剪纸活动。活动中,在剪纸爱好者的指导下,孩子们认真学习,不一会,一幅幅剪纸作品展现在大家面前。看着自己的作品,孩子们脸上满是愉悦的笑容。
郭晓华 刘丽 摄

►7月9日,走在成成中学晋源校区的道路上,井盖上美丽的莲花引人注目。该校学生利用课余时间,在校内井盖上手绘莲花,一条“青莲”路不仅扮靓校园,也为“清廉校园”建设注入了新的活力。
张晓丽 摄



重拳打击电诈犯罪

全省法院一年以来审结案件3589件

本报讯(记者 陈珊)7月8日上午,省高院召开打击治理电信网络诈骗犯罪新闻发布会通报,2021年以来,全省法院依法审结电信网络诈骗犯罪及关联犯罪案件3589件,5244名被告人被判处刑罚。

省高院有关负责人介绍,电信网络诈骗是近年来高发频发的新型违法犯罪,全省法院积极回应人民群众关切,充分发挥刑事审判职能作用,组建打击电信网络诈骗犯罪工作专班,选优配强专业化审判团队。2021年以来,依法审结电信网络诈骗犯罪及关联犯罪案件3589件,5244名被告人被判处刑罚;对犯罪集团的首要分子、犯罪团伙主犯依法从重处罚。同时,深入推进“断卡”等专项行动,重拳打击为网络诈骗犯罪提供公民个人信息、技术支持、支付结算等上下游犯罪,坚决斩断犯罪

利益链条,取得明显成效。

同时,全省法院开展反诈宣传“进社区、进农村、进家庭、进校园、进企业”活动,在新媒体平台发布原创微视频、微电影、反诈小短剧等,省高院还设计制作了创意反诈口罩等宣传资料,深入公园、社区、乡村开展主题宣传,在全社会营造打击治理电信网络诈骗犯罪的浓厚氛围。

从审理情况来看,当前,我省电信网络诈骗犯罪案件呈现出关联犯罪案件激增、团伙犯罪占比较大、追赃难度大挽损率低的特点。已审结的电信网络诈骗犯罪案件及关联犯罪案件中,帮助信息网络犯罪活动罪案件占比达61.8%,呈现增长态势。已审结的电信网络诈骗犯罪案件中,团伙犯罪案件占比达15.8%,高于普通刑事案件中团伙型犯罪的比例;跨境犯罪案件20案,全部具有团伙犯罪特点。

本次发布的电信网络诈骗犯罪典型案例,涉及以刷单为名招募兼职人员实施诈骗、虚假理财投资实施诈骗、冒充贷款公司客服实施诈骗,利用网络社交平台对未成年人实施诈骗、利用社交软件引诱被害人参与赌博实施诈骗、“杀猪盘”式电信网络诈骗等类型,通过以案说法、以案释法,切实增强人民群众防骗意识和反诈能力,强力挤压涉诈犯罪生存空间,更好维护人民群众财产安全与合法权益。

据介绍,打击治理电信网络诈骗犯罪任重道远。全省法院将充分发挥刑事审判职能作用,持续对电信网络诈骗犯罪保持严打高压,进一步加强统筹指导、突出打击重点、完善工作机制、延伸审判职能,以更加扎实有效的措施防范、打击、治理电信网络诈骗犯罪。

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)父亲忙着招呼参加读书会的儿子,却忘了照顾女儿,以致女儿走丢了也没发现。7月7日晚,鼓楼派出所民警接到好心人求助后,将小女孩安全送交父亲。

当晚7时许,市民赵大娘领着一名三四岁的小女孩来到鼓楼派出所值班室求助称,她此前在解放数码影城附近“捡到”了这个疑似走失的孩子,希望民警尽快帮忙寻找其家人。

值班民警耐心与小女孩交流沟通,但因其年龄太小,无法说清楚父母姓名、联系方式和家庭住址等信息。随即,民警分头行动,一边安抚小女孩情绪,一边调取公共

视频,并沿街走访询问。

“我家孩子不见了,麻烦你们帮忙找找……”民警街头走访过程中,碰到了焦急寻找孩子的蔡先生一家人,经核实,小女孩正是蔡先生的女儿。

原来,当天下午,蔡先生一家四口到书店参加读书会活动。因现场参会人员较多,蔡先生只顾着招呼儿子,没留意到女儿独自一人从书店跑了出来。

“在公共场所要看管好孩子,不要让他们离开视线范围”,民警提醒广大家长,可在孩子身上放着相关信息,以便别人发现孩子走失时能快速找到家长,同时也要尽早让孩子读背家庭住址、联系电话等信息,防患于未然。

忙着招呼儿子

女儿却跑丢了